



Газ и комфорт

Ещё немного, и жители частных домов этих улиц и микрорайонов смогут пользоваться природным газом. Этапы долгого пути к комфорту - в номере.

»2



Курс на эффективность

АО «ГЭС» предлагает взять в концессию объекты теплоснабжения и горячего водоснабжения. Рассказываем о тонкостях курса на эффективность.

»4



Вне урока

Они после уроков не спешат домой, а предпочитают остаться в школе и заниматься наукой, искусством и спортом. Узнайте, как это возможно.

»5

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ



ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

Юные таланты получили награды



Фото Михаила Плещего.

Скрипачка Александра Яковлева - лауреат международных, всероссийских конкурсов. Музыкой занимается с 6 лет.

Две премии - «Юные таланты Самотлора» и премия губернатора Югры по традиции вручались в детской школе искусств №3 на торжественном концерте «Молодые дарования Нижневартовска - будущее России».

Премии за особые успехи получили воспитанники и педагоги детских школ искусств. Дети - за победы в международных и всероссийских конкурсах, а педагоги - за подготовку дипломантов.

Глава города Василий Тихонов церемонии награждения начал словами признательности в адрес юных артистов, их родителей и педагогов. Ребята он поблагодарил за усердие и постоянное стремление к совершенствованию.

Вы - наше будущее, вы - наша надежда, - обратился Василий Владимирович к воспитанникам детских школ искусств. - Я желаю вам быть успешными не только здесь и сейчас, но и когда вы станете взрослыми. Уверен, что ваш творческий путь будет ярким и успешным, а те преграды, которые будут встречаться, вы преодолеете легко, ведь целеустремленности вам не занимать.

Слова благодарности услышали и родители, которые привили трудолюбие своим талантливым детям, и педагоги, которые, по словам Василия Тихонова, сумели из маленького ростка таланта вырастить могучее дерево.

Получили учащиеся и педагоги поздравления и от депутатского корпуса. Сергей Землянкин напомнил о том, что в Нижневартовске созданы все условия для развития таланта.

»3

Есть результат

В Нижневартовске отмечается снижение количества преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков (хранение и сбыт наркотических средств и психотропных веществ). За первое полугодие 2018 года зарегистрировано 383 правонарушения, это почти в два раза меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Значительно сократилось количество тяжких и особо тяжких наркопреступлений. Из незаконного оборота изъято почти 12 килограммов наркотических средств (гашиш, марихуана, синтетические наркотики).

»2

Приём граждан

19 октября с 15.00 в здании прокуратуры г. Нижневартовска по адресу: ул. Мусы-Джалиля, 14 прокурор Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Евгений Борисович Ботвинкин проведёт выездной приём граждан по вопросам нарушения трудового законодательства и невыплаты заработной платы. Обращающимся на приём гражданам необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность (паспорт). Кроме того, для оптимизации процесса приёма заявителям рекомендуется заранее подготовить письменное обращение. Предварительная запись по телефонам: (83466) 49-89-16, 49-89-47.

Соб.инф.

Телеканал ЦНК представляет

Центр национальных культур приглашает всех жителей и гостей города на открытие творческого сезона «Телеканал ЦНК представляет...». 18 октября в 19.00 телеканал ЦНК представит зрителю реали-шоу, сюжеты документальных фильмов и выпуски новостей о реализации работниками телеканала оригинальных творческих идей. Другие мероприятия недели - в афише.

»3

Для юридических лиц



открыта ПОДПИСКА на 2019 год

на газету «Варта»

в почтовых отделениях «Почты России»

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 16 ОКТЯБРЯ

ТЕМПЕРАТУРА ВОЗДУХА	УТРО	+4 °C	763 мм	56%	вечный 3-6 м/с	солнце 6.37 - 16.41	10.04
	ДЕНЬ	+8 °C	Атмосферное давление	Влажность воздуха	Ветер	Восход - заход	Долгота дня
	ВЕЧЕР	+1 °C	759 мм	73%	вечный до 11 м/с	луна	Фаза луны
						14.32 - 20.56	первая четверть





Будьте в курсе

Есть результат

Продолжение. Начало на стр. 1.

Об этом шла речь на заседании Антинаркотической комиссии города Нижневартовска, которая состоялась под председательством заместителя главы города Николая Лукаша.

Добиться таких показателей стало возможным благодаря комплексу мероприятий, направленных на борьбу с наркоманией. Для этого в Нижневартовске практикуются различные формы работы с населением:

- психолого-педагогическое тестирование школьников;
- работа передвижного консультационного пункта в образовательных учреждениях;
- занятость и организация досуга детей и подростков (особенно в каникулярный период);
- профилактические беседы с родителями несовершеннолетних граждан;
- социальная реабилитация и адаптация наркозависимых больных;
- медико-психологическая помощь лицам «группы риска»;
- борьба с «аптечной» наркоманией.

Особая роль в профилактике наркомании отведена общественникам Нижневартовска. Так, по инициативе председателя региональной общественной организации «Страна без наркотиков. Югра» Эдуарда Гиниатуллина (известного в Нижневартовске и в Югре как борца с уличной рекламой наркотиков и «аптечной» наркоманией) разработана памятка для родителей «Сообща о наркоторговле», где размещена актуальная информация (поведенческий портрет ребёнка, вовлечённого в распространение наркотиков или употребляющего их, телефоны служб по противодействию распространению наркомании по ХМАО - Югре, рекомендации для родителей, правовая и иная полезная информация).

Также активисты региональной общественной организации «Страна без наркотиков. Югра» ведут борьбу с наркоманией и в виртуальном пространстве - помогают в поиске и блокировке интернет-сайтов, содержащих сведения о наркотиках и наркотрионах. Присоединиться к борцам за «чистый» Интернет могут все желающие. Телефон «горячей телефонной линии» общественной организации 8-982-549-70-99.

Сергей Ермолов.

Кстати

Закрась рекламу

17 октября Нижневартовск присоединится к окружающей акции по выявлению и окрашиванию рекламы наркотиков и психотропных веществ на улицах города «Закрась меня!» - сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации города. К участию приглашаются общественные организации, волонтеры и все неравнодушные граждане.

Сбор участников акции состоится в 14 часов по адресу: улица Омская, 12-а, подъезд №4 (региональная общественная организация «Страна без наркотиков. Югра»).

Телефон 8(922)781-99-66.

Арина Арсеньева.

СОТРУДНИЧЕСТВО ВО БЛАГО

В администрации Нижневартовска состоялась церемония подписания соглашения о сотрудничестве. Свои подписи под документом поставили глава муниципалитета Василий Тихонов и управляющий Западно-Сибирским филиалом ПАО «Банк Финансовая Корпорация «Открытие» Виталий Мосунов, который является постоянным партнёром органов власти при реализации различных проектов.



Цель сотрудничества - повысить качество жизни вартовчан.

Как сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации города, в рамках заключённого соглашения предполагается совместная работа по привлечению дополнительных инвестиций в Нижневартовск, реализация на территории муниципалитета карточного проекта - «Социальный» и национальной платёжной системы «МИР», направленного на обслуживание незащищённых слоёв населения Югры, к которым, в частности, относятся пенсионеры и другие получатели социальных, бюджетных выплат и т.д.

- Банк «Открытие» активно участвует в жизни Ханты-Мансийского авто-

номного округа, поддерживает социальные и благотворительные проекты, которые реализуются в муниципалитетах региона. Подписанные соглашения лишь закрепляют наши намерения активнее участвовать в жизни городов Югры, способствовать тому, чтобы для населения этих городов были доступны самые современные, удобные и передовые банковские продукты и технологии, а города развивались благодаря реализации новых проектов. В конечном итоге и у нас, и у администрации одна общая цель - повышать качество жизни наших клиентов, живущих здесь, - прокомментировал Виталий Мосунов.

Добавим, всего в этом году на территории Нижневартовска заключено около 50 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве. Среди партнёров - предприятия нефтегазодобывающей отрасли, транспортные и туристические компании, представители банковской сферы, индивидуальные предприниматели, которые

Для справки:

Практика социального партнёрства существует в Нижневартовске с 2000 года. Первое соглашение было подписано между администрацией города и градообразующим предприятием. Позже к нефтяникам присоединились предприятия и учреждения различных сфер деятельности.

Сергей Ермолов. Фото Михаила Плещого.

Газ для частных застроек

Жители кварталов индивидуальной застройки В-2.1, В-2.2, В-2.3, В-2.4, В-2.5, В-2.6 (переулки Еловый, Углового, посёлок КММУ-5, улица Строителей, Кедровая и другие) с нетерпением ожидают, когда их дома можно будет подключить к газопроводам. Как сообщили «Варте» в МКУ «Управление капитального строительства города Нижневартовска», газопроводы высокого, среднего и низкого давления уже смонтированы, однако много времени потребовалось на оформление документации для передачи объекта в эксплуатацию согласно требованиям градостроительного и земельного кодексов РФ.

Как мы уже рассказывали, в генеральный план города вошёл проект газификации микрорайонов частной застройки,

осуществление которого находится под контролем муниципальных властей. Эти мероприятия являются частью программы

инженерного обеспечения территорий индивидуального строительства, разработанной правительством округа. Несколько лет назад к жилым кварталам В-2.1, В-2.2, В-2.3, В-2.4, В-2.5, В-2.6 были подведены системы водоснабжения и электроснабжения, но центральная теплотрасса здесь отсутствует. Газификация названной территории даёт возможность жителям индивидуальной застройки решить проблему обеспечения теплом и горячей водой, а также позволит пользоваться газовыми плитами для приготовления пищи. Хозяевам

построек останется только подключить свои дома к центральному газопроводу. В УКСе нам объяснили, что собственники жилых домов смогут обратиться в эксплуатирующую организацию с заявлением о выдаче технических условий на подключение домов к газораспределительной сети после того, как будут оформлены имущественные права администрации города на газопровод и его передачу эксплуатирующей организации. Затем газоснабжающая организация вправе будет заключить договор и начать подачу газа потребителю.

Лидия Уфимцева.

Можно ли около дома оградить парковочное место?

От граждан поступают вопросы об оборудовании оградений для парковки личного автотранспорта на земельном участке около многоквартирных домов. На них ответили специалисты управления муниципального контроля администрации города:

- Согласно статье 36 Жилищного кодекса РФ придомовая территория многоквартирного дома (земельный участок) является общим имуществом и принадлежит собственникам помещений многоквартирного дома на праве общей собственности. Собственники помещений вправе определять порядок пользования общим имуществом путём проведения об-

щего собрания в соответствии со статьёй 44 Жилищного кодекса РФ.

За информацией о наличии решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме об оборудовании парковочных мест на земельном участке рекомендуем обращаться в организацию, осуществляющую управление многоквартирным домом.

Для справки:

Согласно части 6 статьи 46 Жилищного кодекса РФ, собственник помещения в многоквартирном доме вправе обжаловать в суде решение, принятое общим собранием собственников помещений в данном доме с нарушением требований настоящего Кодекса, в случае, если он не принимал участие в этом собрании или голосовал против принятия такого решения и если таким решением нарушены его права и законные интересы.

Арина Арсеньева.



Юные таланты получили награды

Продолжение. Начало на стр. 1.



Премии за особые успехи получили педагоги детских школ искусств.

Свои яркие способности ученики - юные музыканты, танцоры, артисты - продемонстрировали здесь же, на сцене детской школы искусств №3. Одна из учащихся этой школы - тринадцатилетняя скрипачка Александра Яковлева, как и многие, вышла на сцену дважды: в первый раз для того, чтобы получить премию губернатора Югры, а второй раз, чтобы порадовать зрителя своей удивительной игрой.

Музыкальное произведение Саша для этого выбрала сложное - арию из рок-оперы Эндрю Ллойда Уэббера «Иисус Христос - суперзвезда». Её скрипка без слов рассказала о сложном выборе Христа, о принятии им своей жертвы. Смятение души, отчаянная попытка понять, почему же выбор Бога пал на него, и надежда на то, что его жертва будет не напрасной, и душевное смирение в финале - всё можно было услышать в её исполнении.

- Мы очень долго работали над этим произведением, играем его уже в течение полугода, - рассказала мама Саши Елена Яковлева, педагог музыкальной школы, вместе с которой Саша исполнила произведение. - Для того, чтобы правильно передать все чувства, рассказать музыкальную историю, мы читали библейские сюжеты, много рассуждали на тему, которая затрагивается в этом произведении. Если вы обратили внимание, в начале и конце произведения звучит один и тот же мотив, но звучит по-разному, и это было важно Саши донести.

Саша Яковлева - лауреат международных, всероссийских конкурсов. Музыка занимается с шести лет у преподавателя Ольги Чуйко и, кроме занятий в классе, ежедневно посвящает занятиям музыкой по два часа. Она считает, что только благодаря требовательности и щедруму вниманию педагога смогла добиться успехов. Однако Саша надеется, что самые главные успехи у неё впереди, она собирается поступать в консерваторию, мечтает играть в оркестре.

Гуля Бессонова. Фото Михаила Плещего.

В театре Гоголя женили

Полный зал и приглашённый режиссёр из столицы - Городской драматический театр возвестил об открытии нового XXIII театрального сезона громкой премьерой - спектаклем «#ЖЕНИТЬБАГОГОЛЯ».

Классическое произведение - на новый лад. Смелый эксперимент в переложении событий 19 века в наши дни. Такого спектакля, признаются зрители, в репертуаре театра ещё не было!

Пока худрук театра Наталья Наумова приветствует зрителей, действие гоголевской пьесы идёт полным ходом - на сцене и за её пределами. Государ-

ственный чиновник Подколесин пылесосит пол, его верный слуга Степан делает селфи с симпатичной Дуняшей, а из зала нет-нет да доносятся обрывки фраз завсегдатаев-театралов: «Розовая комната?!», «Мобильный телефон?!», «Это точно Гоголь?!».

Диалоги персонажей сохранены волевым решением режиссёра. Хотя при создании образов Евгения

Беркович, ученица самого Кирилла Серебряникова, предложила актёрам похулиганить:

- Сложно представить, кем в 19 веке был чиновник или в чём именно заключается особенность характера надворного советника, - резонно отмечает режиссёр спектакля. - Мы решили интерпретировать текст в современном изложении, а то, насколько удачно это у нас получилось, решать вам, зрителям.

Агафья Тихоновна в costume панды. Раздавшийся в ширь и глуловатый Ичница. Лейтенант морской службы в отставке Жева-

кин. Жеманный нарцисс и доморощенный поэт Анучкин. Любимые актёры раскрываются с новых сторон: этюд каждого персонажа продуман и точен настолько, что порой трудно объяснить, кто доводит зрителя до слёз, а чья заслуга в вызванном в рядах зрителей хохоте.

История невесты неопределённого возврата, прозябающей в ожидании сказочного принца, не теряет своей актуальности. Раскрывает интригу, на кого падёт выбор главной героини, не будем. Скажем только, что данная церемония бракосочетания заслуживает вашего внимания.

Марина Фетисова.

«Росток» с интересом исследует природу

Как известно, любознательность является единственной движущей силой, позволяющей нам на протяжении всей жизни расширять круг знаний и понимание окружающей действительности. Многие нижевартовские школьники реализуют своё стремление всё знать в стенах Центра детского творчества. Почти двадцать лет назад здесь было создано городское научное объединение учащихся «Росток». Ребята занимаются исследовательской деятельностью, пишут проекты, участвуют в конкурсах.



Талантливые воспитанники научного объединения «Росток».

Сначала учебного года прошло не так много времени, а наши юные учёные успели дважды заявить о себе. Команда ГНОУ «Росток» приняла участие в окружном образовательном форуме «Моя бережливая школа». Мероприятие включало в себя три образовательных модуля (энергосбережение, водосбережение, обращение с отходами). Наши ребята успешно выступили с творческой презентацией своего экологического объединения и активно проявили себя в других мероприятиях. А их социальное значимое проектное по энергосбережению «Как продлить мобильной зарядке жизнь» был удостоен диплома второй степени. Кроме того, Анна Родина - одна из участниц ГНОУ «Росток», стала обладателем специального приза регионального молодёжного общественного экологического движения «Третья планета от Солнца».

«Росток» принял участие в региональной науч-

но-практической конференции «Особо охраняемые природные территории: прошлое, настоящее, будущее». В рамках конференции состоялся конкурс исследовательских работ. Защита проектов проходила в пяти секциях: «Экология растений», «Экология животных», «Биоиндикация», «Экология человека» и «Общие вопросы». Девять членов ГНОУ «Росток» защищали свои исследовательские работы в четырёх секциях. Софья Петухова и Арзу Гасанова стали обладателями дипломов I степени. Елена Казакова, Снежана Скульмовская и Мария Загоруйко принесли в копилку ГНОУ «Росток» дипломы III степени. Остальные ребята получили дипломы участников конференции. Как говорят Елена Казакова и Арзу Гасанова, участие в таких конференциях даёт им опыт публичной защиты проектов. И, конечно, помогает подружиться со своими сверстниками из других городов.

Людмила Подройкова. Фото предоставлено ЦДТ.

Будьте в курсе

Афиша мероприятий

С 15 по 19 октября, с 10.00 до 14.00
Первенство Уральского федерального округа по баскетболу среди команд девушек 2004 г.р. ФСК «Триумф» (ул. Ханты-Мансийская, 41-б).

15, 17, 19 октября с 15.00 до 17.00
16, 18 октября с 15.00 до 17.00

Чемпионат школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» среди мужских команд, женских команд (муниципальный этап), сезон 2018-2019 гг., МБОУ СШ №15.

20 октября с 14.30 до 16.30

Чемпионат школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» среди мужских команд, женских команд (муниципальный этап), сезон 2018-2019 гг., МБОУ Гимназия №1.

16 октября с 16.00 до 20.15,

17 октября с 10.00 до 13.20

Открытый городской турнир по стрельбе из лука, посвящённый ветеранам боевых действий «Красная звезда», ФСК «Арена», (улица Ханты-Мансийская, 15-а).

17 октября с 8.30 до 15.00

Муниципальный этап Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания 5-6 классы», (плавание), СОК «Олимпия» (улица Чапаева, 22).

19 октября в 18.00

Видеолекторий «Культура, обычаи, традиции России». Детско-юношеская библиотека №7, (улица Школьная, 26).

20 октября с 11.00 до 16.00

Первенство города по куло, посвящённое Дню народного единства, СОК «Олимпия», (улица Чапаева, 22).

19 октября в 19.30

Спектакль «Вот такие пироги», Городской драматический театр, (улица Спортивная, 1).

20 октября с 10.00 до 18.00,

21 октября с 10.00 до 17.30

Чемпионат и первенство города Нижневартовска по художественной гимнастике, посвящённые Международному дню толерантности, ФСК «Арена», (улица Ханты-Мансийская, 15-а).

20 октября в 16.00

Праздничный концерт, посвящённый открытию творческого сезона Центра национальных культур, ЦНК (улица Мира, 31-а).

20 октября в 18.00

Спектакль «Остров большой обиды», Городской драматический театр, (улица Спортивная, 1).

20 октября с 9.00 до 12.00

Приём нормативов ВФСК «Готов к труду и обороне» среди всех категорий граждан, ФСК «Юбилейный», (улица Мира, 29-а).

21 октября в 10.30

Музыкальная гостиная «Детское утро», Городской драматический театр, (улица Спортивная, 1).

21 октября в 11.00

Спектакль для семейного просмотра «Кошка, которая гуляла сама по себе», Городской драматический театр, (улица Спортивная, 1).

Арина Арсеньева.

Курс на повышение эффективности

На внеочередном заседании Думы Нижневартовска обсудили вопрос изменения для нашего муниципалитета предельного индекса размера платы граждан за коммунальные услуги. Вопрос на рассмотрение народных избранников вынесли представители департамента жилищно-коммунального хозяйства администрации города после обсуждения его с членами Общественного совета по вопросам ЖКХ. При поддержке депутатов инициатива в дальнейшем будет рассматриваться в окружном правительстве, а окончательное решение будет принято в Региональной службе по тарифам.



Поводом для увеличения индекса размера платы граждан за коммунальные услуги стала поступившая в администрацию Нижневартовска от АО «ГЭС» инициатива взять в концессию объекты теплоснабжения и горячего водоснабжения. Для этого необходимо установить экономически обоснованные тарифы на данные услуги. Сейчас же они - сдерживающие.

«Мы предлагаем обратиться к губернатору Югры Наталье Комаровой с инициативой установить по нашему городу в следующем году размер платы за коммунальные услуги в размере, превышающем допустимый индекс. В этом случае, для наглядности, тепло и горячая вода для жильцов двухкомнатной квартиры в девятиэтажном доме подорожает на 540 рублей. В дальнейшем это решение позволит сдерживать тариф, так как предприятия будут модернизироваться и вкладываться в свою энергоэффективность. Это только предложение. Не факт, что в РСТ нас поддержат», - пояснила исполняющая обязанности заместителя директора департамента ЖКХ администрации г. Нижневартовска Елена Филипенко.

Напомним, на данный момент стоимость услуг по теплоснабжению в Нижневартовске - одна из самых низких в Югре. Среди 22 муниципалитетов округа по величине тарифа наш город находится на 19 месте. На первом месте, с самым высоким тарифом, находится Ханты-Мансийск.



Наталья Зяблицкая, председатель комитета Думы города по бюджету, налогам и финансам.

- Считаю, что экономическое обоснование для того, чтобы идти дальше с предложением об изменении для Нижневартовска предельного индекса размера платы граждан за коммунальные услуги, есть. При передаче объектов МУП «Теплоснабжение» в концессию запланированные в рамках концессионного соглашения мероприятия позволят в дальнейшем сдерживать тариф не искусственно, а за счёт внедрения современных энергосберегающих технологий».

Курс на модернизацию или выгода от концессионного соглашения

Инвестор, предложивший сотрудничество в рамках концессионного соглашения, на данный момент имеет положительный опыт реализации концессионных мероприятий на территории всего Уральского федерального округа. В Югре, в частности, данная работа второй год ведётся в городе Радужном и уже принесла положительный результат.

Для справки

Концессия - это не продажа муниципального имущества, а его передача в эксплуатацию частным предпринимателям или фирмам на определённый срок. Если будет принято решение о концессии, то имущество (сети, котельные и т. д.) остаётся в собственности администрации города. Инвестор не сможет, например, репрофилировать предприятия (изменить вид деятельности) или продать. При несоблюдении условий заключённого договора администрация города сможет его расторгнуть и выбрать новую компанию для оперативного управления.

В рамках реализации концессионного соглашения, которое предлагается заключить на 25 лет, в первую очередь концессионер намерен вложить денежные средства в обновление оборудования, установленного на городских котельных и центральных теп-

ловых пунктах. Это позволит существенно сократить энергопотери и повысить эффективность работы предприятия. Так, например, на ЦТП, которые имеются в каждом микрорайоне, в ближайшие пять лет будет установлено автоматическое погодозависимое оборудова-

ние. Таким образом, в морозы батареи в квартирах горожан будут нагреваться, а в более тёплый период времени, наоборот, - остывать, поддерживая комфортную температуру воздуха в жилых домах. Сейчас это делается в ручном режиме (поэтому не всегда оперативно)

сотрудниками управляющих компаний. Современные технологии позволяют сэкономить производимый ресурс, а сэкономленные за счёт этого средства будут направлены, например, на обновление инженерных коммуникаций или строительство новой котельной.

Для справки:

По данным Минстроя России, на конец 2017 года в коммунальной отрасли действовало 2245 концессионных соглашений, по условиям которых концессионеры обязаны вложить в развитие взятых в управление объектов 279,6 млрд рублей. Уже за первый квартал 2018 года было заключено ещё 19 соглашений. Важно, что по итогам прошедшего отопительного периода общее число аварий уменьшилось на 12%. В тех регионах, где уже действуют концессии, аварийность в сетях тепло- и водоснабжения сокращается быстрее, чем в среднем по стране.



Предложение инвестора заключается в том, что в первые пять лет инвестируют в строительство, модернизацию и реконструкцию сетей и оборудования более 2,4 млрд руб., что позволит получить экономический эффект в результате достижения энергоэффективности. Таким образом, жители города увидят масштабные изменения в отрасли в кратчайшие сроки при условии заключения концессионного соглашения.

«У Нижневартовска разработана глобальная программа по развитию инженерных сетей. Её реализация займёт десятилетия. В случае передачи предприятия в концессию мы проведём ревизию, обновим необходимое оборудование и реализуем мероприятия, запланированные муниципалитетом, в более короткий срок. При этом муниципалитет и жители ничем не рискуют - вопросы финансового обеспечения реализации планов полностью ложатся на концессионера, который и будет искать источники дополнительного финансирования. Имеющийся у нас опыт реализации концессионных соглашений по всему УрФО даёт нам основания полагать, что с поставленными задачами мы справимся, и Нижневартовск может стать эталоном по надёжности для потребителей в области обеспечения теплоснабжения», - рассказал представитель инвестора Дмитрий Назин.

Без работы никто не останется

Во время реализации концессионного соглашения трудовой коллектив МУП «Теплоснабжение» сохранится в полном составе. Так же, как и его обязанности. Концессионер не намерен нанимать новых сотрудников. Он будет обязан выполнять заключённые трудовой и коллективный договоры. Кроме того, в планах - проводить обучение

персонала для повышения их квалификации, а также внедрения системы стимулирования. Все эти аспекты прописаны в концессионном соглашении. В его разработке, по поручению главы Нижневартовска Василия Тихонова, принимали участие представители общественности, депутаты Думы города, сотрудники жилищно-коммунальной сферы.



Самое важное и интересное - ВНЕ УРОКА

Десять часов в неделю младшие школьники должны заниматься внеурочной деятельностью - петь в хоре, танцевать, играть на сцене, писать сказки, снимать мультики, вязать крючком, вышивать, бегать на лыжах, проектировать, исследовать. Таково требование федерального государственного образовательного стандарта. О том, каким образом это требование реализуется в Нижневартковске, мы узнали, заглянув в школы.



Внеурочная деятельность - дополнительная возможность для совершенствования знаний.

Не просто продлёнка

Первоклассница Даша Конарева очень занятой человек. После школы она спешит на занятия музыкой и на тренировки по ушу. Даша играет в шахматы, ей интересна исследовательская деятельность. «Не устаёшь?» - спрашиваю, она мотает головой: «Неа!» Но как же она всё успевает? Просто её день тщательно и продуманно организован - об этом позаботились в школе полного дня.

В первые классы школы №10 в этом году пришли сто мальчишек и девчонок. Именно для первоклассников и начала работать школа полного дня. Практически все они находятся в

школе до шести вечера. В режиме дня у ребят трёхразовое питание, полурасовая прогулка и много самых разнообразных занятий - спортивных, интеллектуальных, творческих. В школе созданы кружки и секции по четырнадцати направлениям.

- Первоклассники не сразу понимают, что им понравится, что станет их увлечением, они пробуют ходить на разные занятия, а потому мы решили: у них должен быть самый широкий выбор, какой только мы можем им обеспечить, - объясняет заместитель директора школы Наталья Рубцова.

Среди этих кружков есть платные и бесплатные. Стоимость занятий в платных кружках значительно ниже, чем в среднем по городу. Один час стоит 105 рублей. В месяц посещение одного кружка обходится в 840 рублей. Однако родители могут посчитать целесообразным записать ребёнка только в бесплатные кружки, главное, чтоб интерес ребёнка совпал с родительскими возможностями.

Поэтому смело можно сказать, что самое важное и интересное современному ученику можно совершенствовать вне урока, но в стенах школы.

Школа полного дня - отличная возможность реализовать государственный стандарт, ведь для посещения дополнительных занятий не нужно покидать школьных стен.

- Для меня это очень важно, - говорит Наталья Степановских, мама первоклассницы Виктории. - Дочь весь день занята и весь день под присмотром. К тому времени, как заканчивается мой рабочий день, Вика уже пообедала и погуляла, у неё много впечатлений, и для этого не пришлось передвигаться одной по городу. В расписании Вики платные занятия по английскому языку и дизайну, все остальные - бесплатные.

Наталья Рубцова рассказывает: родители сами были инициаторами этой идеи, поэтому все встречи с ними и началась работа по организации школы полного дня. На родительском собрании, которое состоялось задолго до нового учебного года, обсуждались многие нюансы будущей школы полного дня.

- Мы услышали, чего хотят родители, а потом началась работа по организации такого режима школы. Специально для школы полного дня на работу были приняты два воспитателя - они и сопровождают детей на все их занятия.

В первом классе учителя не задают домашнее задание, а вот в режиме дня второклассников в следующем году появится час самоподготовки, когда ребята будут готовить домашнее задание.

Коллектив школы планирует, что в следующем году нынешние первоклассники продолжат посещать школу полного дня, она также пополнится первоклассниками, и таким образом будет расти. Постепенно все начальные классы перейдут в этот режим.

В школе полного дня родители платят за питание: кроме традиционного школьного завтрака в первую половину дня, дети получают обед и полдник.

Также по желанию оплачивают дополнительные занятия детей.

Но не все. Большинство занятий бесплатные.



Мир науки увлекает.

Рассмотрим каждую иголку

Родители считают самым большим преимуществом такого режима начальной школы возможность получать дополнительное образование, не перемещаясь по городу. Однако первоклассники иногда всё же покидают школьный двор. Правда, идут под присмотром воспитателя ШПД в Центр детского творчества на занятия по экологии.

Даше Конаревой эти занятия кажутся очень важными и значимыми.

Лабораторное оборудование внушает ей уважение. Для первоклассников экологическое образование начинается с изучения природы родного края. Они гуляют по саду, разбитому педагогами центра на его территории, рассматривают иголки хвойных деревьев и учатся их различать: у ели иголки тонкие, острые, у пихты - плоские, а потому мягкие, а у сосны - по несколько в пучке. Лесок за окном кажется таким привычным,

а на занятиях вдруг оказывается незнакомым, полным тайн.

- Дети плохо усваивают лекции, другое дело, когда всё можно потрогать, ещё лучше - действовать самому, экспериментировать, ставить опыты. Знания, добытые таким способом, они точно не забудут, - говорит заведующий эколого-биологическим отделением Центра детского творчества Татьяна Казакова.

Уже несколько лет занятия по авторской про-

грамме «Лаборатория природы» педагога Альфия Сапрыкина ведёт в школе №21, 11, 12.

С ноября этого года педагоги будут реализовывать свою собственную новую программу «Юный исследователь». Дети будут изучать свойства воды и воздуха, проводить лабораторные опыты, писать исследовательские работы. Для этого в Центре детского творчества есть всё необходимое оборудование.

Получите сертификат

Кстати, заплатить за интересующую программу можно средствами сертификата на дополнительное образование. 2300 родителей заплатили за дополнительные занятия детей в Центре детского творчества именно средствами такого сертификата. Среди них Лилия Григорьева. Её дочь занимается на художественном отделении центра, а сын увлекается туризмом.

- Оплачивать дополнительные занятия двоим детям мне было бы сложно, сертификат выручил, конечно. Дочь окончила художественную школу, думает связать профессию с художественным творчеством и не хотела бы потерять навык к выпуску из общеобразовательной школы. Я рада, что здесь она может совершенствовать и развивать свои умения.

Как рассказал директор городского департамента образования Эдмонд Игошин, сумма средств сертификата на дополнительное образование в прошлом году составляла 27 тысяч рублей. Этими средствами можно оплатить часть образовательной программы или разделить их между другими направлениями. 12,5% всех сертификатов направляется в секции и кружки научно-технического профиля. Предполагается, что в этом году в Нижневартковске родителям будет выдано пять-шесть тысяч сертификатов. Для того, чтобы получить сертификат, начиная с 1 января нужно обратиться за заявлением в Центр развития образования.

Эдмонд Игошин, директор департамента образования администрации города:



- Школа полного дня - это здорово! В школу полного дня младшего школьника можно привести утром и забрать вечером. Это удобно для родителей, которые работают вахтовым методом, для мам, которые в одиночку воспитывают ребёнка. Школа полного дня - это сбалансированный режим дня, когда дети вовремя питаются и выходят на прогулку, когда физическая нагрузка сменяется интеллектуальной деятельностью. К тому же при такой организации дети активно общаются друг с другом и интересно проводят время. Думаю, другим школам стоит обратить внимание на этот формат.

Наталья Рубцова, заместитель директора нижевартковской Ш №10:



- Инициаторами идеи школы полного дня были родители наших учеников, поэтому организация её началась с родительского собрания, которое состоялось задолго до нового учебного года. С мамой и папами будущих своих учеников мы обсудили, каким должен быть режим школы, выслушали их пожелания. Уже за первый месяц заметили, что период адаптации к школе у нынешних первоклассников проходит быстрее, чем у предыдущих поколений. Класс быстрее становится дружным коллективом, ведь детей связывают не только учебные моменты. У них обнаруживаются общие интересы, общие внеклассные дела и развлечения.

Гуля Бессонова. Фото Михаила Плещого.

Легко и интересно!
Научитесь складывать чудесные фигурки из бумаги в технике **ОРИГАМИ!**



折紙
Отличный способ развить логическое мышление ребёнка.

Наборы с пошаговой инструкцией можно приобрести по адресу:
• ул. Менделеева, 11, телефон 61-32-46.

Утерянный диплом о среднем специальном образовании, выданный СПТУ-51 пгт Яшкино Кемеровской области на имя Галины Валентиновны Сотниковой, считать недействительным. 2433

15 ноября 2018 г. в 14.00 в ООО «Ломбард Интер» по адресу: г. Нижневартовск, ул. Интернациональная, д.39 состоится публичные торги заложенного имущества: цепочка 583 - масса 23,86, цепочка 583 - масса 19,78, цепочка 585 - масса 31,01, цепочка 585 - масса 30,9, цепочка 585 - масса 41,19, цепочка (корпус д/ч) 585 - масса 20,09. 2435

Профессиональная выездная химчистка предметов Вашего интерьера и Вашего гардероба!

ХИМЧИСТКА

Мы мобильны и оперативны!
Вы нам звоните - мы приезжаем!

- Диваны, матрасы, кресла, кухонные уголки;
- ковры (чистка на дому и с вывозом);
- шубы, пуховики, костюмы, одежду;
- меховые накидки на сиденья авто, чехлы для диванов.

ЧИСТИМ ВСЕ!

+7 (3466) 60-28-50, +7 (922) 409-61-79, +7 (950) 502-86-41. 2436



КУ «Нижневартовский центр занятости населения»
НА ОКТЯБРЬ 2018 ГОДА

Дата проведения	Место проведения (адрес, контактный телефон)	Тема проводимого мероприятия
04.10.2018 г.	г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 70-в, кабинет №3 (3466) 43-79-40	По содействию трудоустройству незанятого населения.
10.10.2018 г.	г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 70-в, кабинет №3 (3466) 43-79-40	По содействию трудоустройству выпускников профессиональных учебных заведений.
17.10.2018 г.	г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 70-в, кабинет №3 (3466) 43-79-40	По содействию трудоустройству незанятого населения.
24.10.2018 г.	г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 70-в, кабинет № 3 (3466) 43-79-40	По содействию трудоустройству незанятого населения.
30.10.2018 г.	г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 70-в, кабинет № 3 (3466) 43-79-40	По содействию трудоустройству незанятого населения.

Нижневартовский центр занятости населения оказывает государственную услугу по организации ярмарок вакансий и учебных рабочих мест.

Если вы желаете найти работу или подобрать работников, приглашаем принять участие в ярмарках вакантных рабочих мест!



Информацию по вопросам участия в мероприятиях можно получить по адресу: г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 70-в, кабинет № 11 или по телефону (3466) 43-79-40. 2353

Утерянный аттестат об общем среднем образовании, выданный СПШ №34 г. Нижневартовска в 2004 г. на имя Линды Риховны Пунга, считать недействительным. 2429

СТРОИТЕЛЬСТВО дачных домов и бань.
РЕМОНТ КВАРТИР. БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО.

- кровля/фасады;
- отделка домов;
- веранды, беседки;
- изготовление, установка заборов и ворот;

- изготовление и установка пластиковых окон;
- сварочные работы.

Телефоны: 53-07-09, 8-992-357-58-41. 2235



ВАРТА
Главный редактор
Коновалова Светлана Борисовна
Применяя: тел./факс 41-81-85
E-mail: varta-86@mail.ru.

Зам. директора по издательской деятельности и МТО -
Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10
Бухгалтерия -
Тилина Наталья Александровна - 41-81-71
Исполнительный редактор -

Художественный редактор -
Плеций Михаил Михайлович - 41-73-37
Рекламный отдел
(прием рекламы и объявлений) -
Волк Марина Анатольевна - 41-38-06

Редакция не всегда разделяет мнение внешних авторов и не несет ответственности за содержание их материалов. Публикации на коммерческой основе обозначаются номером счета, предъявляемого рекламодателю к оплате.

Соучредители:
Администрация г. Нижневартовска,
Дума г. Нижневартовска.
Индекс издания
54 365
Юридический адрес редакции.